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Αθήνα, 19/09/2023 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Με υψηλότατη απόδοση βάσει του διεθνούς προτύπου TSM για τη βιώσιμη μεταλλευτική 

δραστηριότητα, η Ελληνικός Χρυσός επιβεβαιώνει την προσήλωσή της σε θέματα ESG 

 

Η Ελληνικός Χρυσός είναι στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσει τα εξαιρετικά αποτελέσματα που 

σημείωσε στην πρώτη της αξιολόγηση συμμόρφωσης έναντι των προτύπων του πλαισίου «Προς μία 

Βιώσιμη Μεταλλευτική Δραστηριότητα» (Towards Sustainable Mining - TSM) της Ένωσης 

Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων του Καναδά (Mining Association of Canada - MAC), της οποίας αποτελεί 

μέλος μέσω της μητρικής της Eldorado Gold. Η αξιολόγηση αφορά στα Μεταλλεία Κασσάνδρας και 

συγκεκριμένα τις μεταλλευτικές εγκαταστάσεις της εταιρείας στην Ολυμπιάδα Χαλκιδικής. Το 

παγκοσμίως αναγνωρισμένο πρότυπο TSM «Προς μία Βιώσιμη Μεταλλευτική Δραστηριότητα» 

υποστηρίζει τις μεταλλευτικές επιχειρήσεις στην αναγνώριση και διαχείριση των κυριότερων 

περιβαλλοντικών και κοινωνικών ρίσκων. 

Κατόπιν επιτόπιου ελέγχου που διενεργήθηκε στις εγκαταστάσεις της από πιστοποιημένους 

εξωτερικούς ελεγκτές, η Ελληνικός Χρυσός έλαβε την υψηλότερη δυνατή αξιολόγηση, Επιπέδου ΑΑΑ, 

σε όλους τους δείκτες αναφοράς στο πρωτόκολλο Διαχείρισης Μεταλλευτικών Καταλοίπων 

(Τελμάτων) και στο πρωτόκολλο Διατήρησης Βιοποικιλότητας. Συνολικά, η εταιρεία το 2023, 

αξιολογήθηκε με Τριπλό Α (ΑΑΑ) στους 14 από τους 30 δείκτες αναφοράς του προτύπου TSM. 

Η εταιρεία έλαβε επίσης αξιολόγηση Επιπέδου AA για τις πρακτικές της ως προς την Υγεία & Ασφάλεια 

των εργαζομένων και την Υπεύθυνη Διαχείριση Υδάτινων Πόρων και Α για την Κλιματική Αλλαγή. 

Επιπλέον, πληρούσε όλες τις απαιτήσεις  «ΝΑΙ» του συνόλου των δεικτών  συμμόρφωσης στο   

πρωτόκολλο  Διαχείρισης Κρίσεων και Προγραμματισμού των Επικοινωνιών καθώς και στο πρωτόκολλο 

Επαλήθευσης της Πρόληψης κατά της Παιδικής και Καταναγκαστικής Εργασίας. 

Ο Χρήστος Μπαλάσκας, Γενικός Διευθυντής & Αντιπρόεδρος Ελλάδας της Eldorado Gold, δήλωσε 

σχετικά: «Στην Ελληνικός Χρυσός είμαστε υπερήφανοι για αυτά τα αποτελέσματα, που καταδεικνύουν τη 

σταθερή δέσμευση της εταιρείας σε υπεύθυνες πρακτικές εξόρυξης και στη συνεχή βελτίωση με σκοπό 

τη διατήρηση και ενίσχυση της προσήλωσής μας στο πρότυπο TSM στο μέλλον, η οποία αφορά και στην 

απαρέγκλιτη εφαρμογή των πρωτοκόλλων αυτών στο μεταλλείο των Σκουριών όταν τεθεί σε λειτουργία». 

Ο έλεγχος πιστοποίησης διεξήχθη από τις 3 Απριλίου έως τις 15 Ιουνίου 2023 και περιλάμβανε 4ήμερη 

επιτόπια επιθεώρηση στα μέσα Μαΐου 2023, συνεντεύξεις και αναθεωρήσεις εγγράφων για την εκτίμηση 

του επιπέδου συμμόρφωσης των δραστηριοτήτων της εταιρείας με το πρότυπο TSM. Τα αποτελέσματα 

απόδοσης* σχετικά με το πρότυπο TSM είναι δημόσια διαθέσιμα στον ιστότοπο της Ένωσης 

Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων του Καναδά εδώ. 

 

Το πρότυπο TSM «Προς μια βιώσιμη μεταλλευτική δραστηριότητα» 

Το πρότυπο TSM απαιτεί από τις εταιρείες-μέλη να αξιολογούν σε ετήσια βάση την απόδοσή τους με 

βάση οκτώ πρωτόκολλα που εστιάζουν σε τρεις βασικούς τομείς: Άνθρωποι και Τοπική Κοινωνία, 

Περιβαλλοντική Διαχείριση και Ενεργειακή Απόδοση. Κάθε πρωτόκολλο αποτελείται από ένα σύνολο 

δεικτών αναφοράς που βοηθούν τις μεταλλευτικές εταιρείες να μετρούν και να καταγράφουν την 

απόδοσή τους σε βασικούς τομείς της εξορυκτικής δραστηριότητας. Η αξιολόγηση λαμβάνει χώρα στην 

εγκατάσταση όπου διενεργείται κάθε δραστηριότητα, παρέχοντας στις τοπικές κοινωνίες μια ουσιαστική 

εικόνα για την επίδοση μία μεταλλευτικής εγκατάστασης. Οι μεταλλευτικές εταιρείες δημοσιεύουν την 
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απόδοση των εγκαταστάσεών τους στην ετήσια έκθεση προόδου του TSM και τα αποτελέσματα 

πιστοποιούνται από εξωτερικό ελεγκτή κάθε τρία χρόνια. 

Τα επίπεδα Α και ΑΑΑ χαρακτηρίζουν καλές και βέλτιστες πρακτικές, ενώ τα κριτήρια απόδοσης που 

καθορίζονται σε κάθε επίπεδο, αυξάνονται σε εύρος και πεδίο εφαρμογής καθώς τα επίπεδα 

αξιολόγησης αυξάνονται από το C μέχρι το ΑΑΑ. 

 

Οι δεσμεύσεις μας για βιώσιμη εξόρυξη 

Οι δεσμεύσεις μας για τη Βιωσιμότητα αποτυπώνονται στο Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης 

Βιωσιμότητας (SIMS) της Ελληνικός Χρυσός - ένα εθελοντικό, ενδοεταιρικό σύνολο υποχρεώσεων 

σχετικών με την Εταιρική Διακυβέρνηση, την Υγεία & Ασφάλεια, το Περιβάλλον, την Κοινωνία, το οποίο 

προσδιορίζει το ελάχιστο επίπεδο των εταιρικών επιδόσεων σε θέματα Βιωσιμότητας. Το Σύστημα SIMS 

εστιάζει στη βιωσιμότητα σε κάθε μας δραστηριότητα και σε όλες τις φάσεις του κύκλου ζωής των 

μεταλλείων, από την εξόρυξη μέχρι το κλείσιμο, καθώς και την μετα-μεταλλευτική περίοδο μετά το 

κλείσιμο, στις σχέσεις μας με τους ανθρώπους μας, τις γειτονικές κοινότητες και άλλους σημαντικούς 

κοινωνικούς εταίρους. Το συγκεκριμένο πλαίσιο διαρθρώνεται σε τέσσερις πυλώνες οι οποίοι 

υπογραμμίζουν τις δεσμεύσεις μας για:  

o ασφαλή και καινοτόμο παραγωγική δραστηριότητα χωρίς αποκλεισμούς  

o ευημερία και συμμετοχή της τοπικής κοινωνίας   

o υπεύθυνη παραγωγή, και 

o προστασία του φυσικού περιβάλλοντος στο παρόν και στο μέλλον. 

Βάσει των επιδόσεών μας σε αυτούς τους πυλώνες, εργαζόμαστε με στόχο να συνεχίσουμε να είμαστε 

σε αγαστή σχέση και συνεργασία με  τις φιλοξενούσες τοπικές κοινωνίες και να έχουμε πρόσβαση σε 

βιώσιμους επενδυτικούς πόρους που θα μας επιτρέψουν να αναπτυχθούμε περαιτέρω προς όφελος 

όλων των κοινωνικών εταίρων. 

 
(*) Ακολουθεί ο πίνακας με την αξιολόγηση της Ελληνικός Χρυσός ανά δείκτη αναφοράς κάθε πρωτοκόλλου του προτύπου TSM. 

 
Σχετικά με την Ελληνικός Χρυσός 

Η Ελληνικός Χρυσός, είναι μια μεταλλευτική εταιρεία χρυσού, αργύρου, μόλυβδου και ψευδαργύρου, με έδρα την Αθήνα. Από το 

2003 μέχρι και σήμερα αναπτύσσει και λειτουργεί με υπευθυνότητα, ασφάλεια και υπό τους αυστηρότερους περιβαλλοντικούς 

όρους τα Μεταλλεία Κασσάνδρας στη ΒΑ Χαλκιδική, τα οποία αποτελούνται από τρία μεταλλευτικά έργα: Μεταλλείο Στρατωνίου-

Μαύρων Πετρών, Μεταλλείο Ολυμπιάδας, Έργο Σκουριών. Συνεχίζοντας μία μεταλλευτική ιστορία 25 αιώνων, η Ελληνικός Χρυσός 

επενδύει στη βιώσιμη ανάπτυξη των Μεταλλείων Κασσάνδρας δίνοντας ώθηση στην οικονομική ανάπτυξη και συμβάλλοντας στην 

ευημερία της τοπικής κοινωνίας με επενδύσεις που ξεπερνούν το $1 δισ., απασχόληση 1.600 εργαζόμενων, ενεργή στήριξη των 

τοπικών προμηθευτών και σημαντικές επενδύσεις σε πρωτοβουλίες και έργα υποστήριξης της τοπικής κοινωνίας. Από το 2012, 

Πρωτόκολλο Δείκτης 1 Δείκτης 2 Δείκτης 3 Δείκτης 4 Δείκτης 5 

Σχέσεις με την τοπική κοινωνία A A N/A* B A 

Υγεία και Ασφάλεια AAA A AAA AAA AA 

Διαχείριση Κρίσεων και 
Προγραμματισμού Επικοινωνιών 

Ναι Ναι Ναι   

Επαλήθευση Πρόληψης κατά της 
Παιδικής και Καταναγκαστικής Εργασίας 

Ναι Ναι    

Κλιματική Αλλαγή A AA AA   

Διαχείριση για τη διατήρηση της 
Βιοποικιλότητας 

AAA AAA AAA   

Υπεύθυνη διαχείριση Υδάτινων Πόρων  AAA A AAA AAA  

Διαχείριση Τελμάτων AAA AAA AAA AAA AAA 

*Με βάση το πρωτόκολλο, η εγκατάσταση θεωρείται ότι δε βρίσκεται σε περιοχή που μπορεί να επηρεάσει εδάφη που 
παραδοσιακά κατοικούνται από αυτόχθονες πληθυσμούς ούτε δικαιώματα γης και φυσικούς πόρους αυτών. 
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λειτουργεί ως θυγατρική της Eldorado Gold Corporation, μία καναδική μεταλλευτική εταιρεία με 25 χρόνια εμπειρίας στην έρευνα, 

ανάπτυξη και λειτουργία μεταλλείων ανά τον κόσμο. 

 
Για περισσότερες πληροφορίες: 

Έρικα Ξηρουχάκη, Διευθύντρια Επικοινωνίας & Εταιρικών Υποθέσεων Ελλάδας, 214-6870000, Erika.Xirouchaki@eldoradogold.com  
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